

我的爷爷

市第三实验小学小记者 郑翔之

已到古稀之年的爷爷，头发已经全白了，眼睛也花了。但他很注重饮食和锻炼，身体也还硬朗，精神矍铄。

爷爷年轻时当过兵，身体素质好，是个很坚强的人。今年爷爷生病了，体检查出了毛病，需要手术。他很乐观地看待这件事，不害怕也不慌张，从容淡定地走上手术台。手术后，医生说可能会很痛，多

次问他要不要服止痛药，他总是委婉拒绝，说自己能坚持住。痛了一夜，他也没有喊医生。爷爷真是一个勇敢、坚强、乐观的人，我特别佩服他。

在这个世界上，爷爷最疼的人就是我。从我出生到现在，爷爷为我做了很多事，一直在默默付出，陪伴我成长。我生病了，他会第一时间照顾我；我考了100

分，他会第一时间夸赞我；我伤心沮丧时，他会第一时间安慰我、激励我。我要感谢爷爷，谢谢他对我的呵护。

这就是我的爷爷，坚强勇敢的性格值得我学习，以后不管遇到任何困难，我也要向爷爷那样乐观面对。爷爷对我无微不至的关爱，我要深深记在心里，我会好好学习报答他。

指导老师：陶四兰

海底的鱼

市第三实验小学小记者 耿心扬

暑假，妈妈带我去青岛海底世界游玩。海底的鱼各种各样、形态各异，多得数不清。我看见的最可爱的鱼——它身上的颜色是黄色的，长着黑色的鳍，不仔细看，还以为是把小扇子呢。

海底的鱼儿们有的往这瞅瞅，有的朝那望望，像是有一个奇妙的东西消失了，它们正四处寻找呢。看它们那急急忙忙的样子，眼睛瞪得大大的，着实可爱极了！

鱼儿的家在大海的深处，下面有它们的许多小伙伴，比如变化多端的珊瑚、走路慢吞吞的海参、全身披甲的大龙虾……

海底世界，无奇不有。还有许多未知生物等着我们去探索，我一定要努力学习，等长大后，探索更多未知的东西。这次旅行真是让我流连忘返！

指导老师：单思敏

我眼中的缤纷世界

市第三实验小学小记者 周运嘉

“生活中不缺少美，而是缺少发现美的眼睛。”世界是缤纷的，即便一些小事也很有趣。今天，老师带来了一个黄澄澄的橘子让我们观察。

橘子圆溜溜的，表面非常光滑，像一盏小灯笼，橘皮上带着一些斑点，老师说这就是橘子的水分。我想：这个橘子该有

多甜啊！

老师又让一个同学剥开橘子皮，刚剥开，汁液四溅。那一个个的小橘瓣，多么像几个小伙伴手拉着手在一起做游戏。

咬一口，橘子酸酸甜甜的，回味无穷。橘子皮晒干了可以泡茶，在夏天，喝

上一杯清淡的茶，会很解渴。失眠的人把橘子皮放在床头，就会做一个美美的梦。

这就是一个不起眼的橘子，给我们的生活带来甜蜜，生活就是由这每一点小甜蜜组成了一个缤纷世界。

指导老师：张小娟

刘公岛游记

市第三实验小学小记者 谢一涵

去年暑假，爸爸开车带我们去威海玩。威海有成山、石岛、俚岛、刘公岛，其中让我印象最深的是刘公岛。

刘公岛是山东半岛最东端的一个小岛，面积虽小名气却不小，因为这里曾是北洋水师的基地。从威海港口坐轮船才能到刘公岛哦！话不多说了，我们要上船去喽！

一路上我们逆风而行，这时飞来了

许多海鸥。它们有的站在船头上，有的站在甲板上，还有的在空中盘旋。它们叽叽喳喳叫个不停，好像在说：“欢迎你们来到刘公岛。”在欢声笑语中，不知不觉船就靠岸了。从岸上看去，大海好像一面平静的镜子。伴随着轻柔的海风，我们来到了甲午战争博物馆，博物馆里有战争遗留下来的鱼雷、机关枪、双主炮、船锚等。

参观完博物馆，我们来到海边喂海鸥。走近一看，海鸥的头、颈、背、肩都是白色的，它的嘴是青黄的，翅膀是灰色的，尾巴是黑色的。我好心拿起面包喂它们，它们还咬我的手，真是“狗咬吕洞宾——不识好人心。”

这么好玩的刘公岛，你是不是心动了呢？

指导老师：赵威

有趣的扎染

市第三实验小学小记者 郑可

今天下午，我们兴致勃勃地跟着李老师去参加刘开渠纪念馆举办的扎染活动。我们小队浩浩荡荡地从学校向刘开渠纪念馆进发。我们穿过小巷，走过大街，通过红绿灯，经过拥挤的人群，终于到了目的地。

大家刚一进门，就看到了四张圆桌子摆在大厅中央，桌子上放着两个塑料盘，塑料盘中间还横着一个类似于烧烤架的东西，房间四周的墙壁上挂满了栩栩如生的水墨画，感觉像走进了画馆一样。

只见主持人站在前面，拿着一个巨大无比的话筒，介绍起扎染的历史和发展。到了我们动手扎染的环节了。老师

给每人发了一个白色的方形布块和一根麻绳，先让我们把麻绳放在布块的对角线上，再把方形布块对折成一个三角形。于是我们这组的同学就脑洞大开，有人觉得这像一个口水巾，有人觉得这像一个大口罩。接下来让我们沿着三角形的最长边一直卷一直卷，直到把布块卷完；然后再对折卷好的布块，抓住绳子，把布块往下捋，最后把绳子打上结，原来的布块就变成一个布团了。千万注意不要打死结，不然解不开了，我就亲自经历过。把打好结的布团放在“烧烤架”上，马上就到可以上颜色的环节了，好激动啊！老师说不要把染料混在一起，不

然会很难看。我小心翼翼地拿起一瓶绿色的染料滴在扎好的布团上，又滴了红色和黄色的染料，只见染料滴在布团上，很快就被布团吸了进去，就像口渴的小动物在喝水。

染布环节做好后，我迫不及待地打开布团，咦……我被吓到了，第一感觉好丑呢！过了一会儿，我又仔细地看了看，发现我扎染的图案像一只在草原上飞翔的老鹰，倒过来看又像一条喷着火的飞龙。呵呵，我越看越喜欢了。

没想到我还扎染出一个“作品”来，这个扎染艺术真的太神奇了！

指导老师：朱春云

第一次收拾房间

市第三实验小学小记者 李佳瀚

今天，我正在画画，突然，舅妈神出鬼没地出现在我的后面，对我说：“你看看你这房间也不收拾收拾……”舅妈话音刚落，我就不服气了，两手叉腰，对她说：“别急！我就打扫给你看！”

说完，我就拿起抹布，擦起了桌子。瞧，桌子和新的一样了！看着这张干净整洁的桌子，我就像吃了蜜一样甜。接着，

我来收拾东西了。呀！弟弟的玩具怎么在书桌上？不行，得放到玩具箱里去。刚走到玩具箱面前，我就看到了我的小记者报，小记者报不能放在这。于是，我赶忙把玩具放到了玩具箱，再把小记者报放回书架上。“哎，这不是我‘失踪已久’的许愿瓶吗？”我自言自语道。“我放的！”一个响亮而清脆的声音回答。我回头一

看，是弟弟。此时的我已经怒气冲冲想打人了。弟弟好像看懂了我的心思，撒腿就跑。算了，不管他了！还是把它放回书架吧。

终于打扫好了。虽然很累，但是看着整洁的书房，我的劳累已抛到了九霄云外。

指导老师：朱美云



包饺子

市第三实验小学小记者 魏莱

这个周末赵老师布置的周记是写一篇包饺子的文章，于是星期六一大早爸爸妈妈就准备好了皮和馅。

开始妈妈让我擀皮，我以前擀过皮，擀得特别好。妈妈见我擀皮擀得特别快，便让我学包饺子，说真的，我从没包过饺子，看着妈妈的手，灵巧地将一个个饺子包好，我特别佩服，一个个饺子像吃饱了的小人似的睡在上面，真好看。

我先拿起一块面皮，用筷子夹了一些馅，放在面皮上，然后合上面皮，双手使劲一挤。哎呀，糟了，饺子被我用力过度挤破了面皮，馅都冒了出来。我赶紧“急救”，又用了一张面皮包在外面，小心翼翼地四周捏呀捏，总算堵住了“漏洞”。再看爸爸妈妈，他们已经包了七八个了，看到我包成那样子，他们一个个都笑弯了腰。我包的饺子排列在其它饺子中间，挺着“将军肚”，我自己都情不自禁地大笑起来。

我放下手中的筷子，走到妈妈身旁，看妈妈怎么包饺子，妈妈边做边对我说：“学包饺子的时候馅放少一点，这样比较容易做好。”然后我学着妈妈的样子，重新拿起一块面皮放在手上，又夹了适当的馅放在面皮的正中间，再把面皮对折，两边对齐，轻轻一捏，一个像模像样的饺子便出现在我的手上。我把它放在盘子里，仔细看看，我做的饺子和妈妈做的饺子也没什么区别了。慢慢地，我终于弄懂了如何包饺子，做得也越来越好越来越快了。不一会儿，我们包了满满的一盘子饺子。饺子整齐地排列在盘子里，就像一个方阵。

妈妈烧了水，准备煮饺子。我就在旁边观察：水开了，妈妈把饺子放进锅里，盖上锅盖，一会儿，锅里“咕噜咕噜”直响，妈妈揭开锅盖，用勺子搅了搅，加上一碗冷水，盖上锅盖再煮。这样反复做了两次，等第三次水开的时候，妈妈揭开锅盖，一阵香味扑鼻而来，只见一个个饱满的饺子浮在水面上，挤满了整整一锅。

妈妈把饺子盛到碗里，端到饭桌上，请大家来品尝。大家吃了连声说：“真香！真香！……”

我也觉得今天的饺子特别好吃，因为这里也有我的劳动成果！

指导老师：赵英